"壮族三月三"假期昨迎返程高峰

柳州火车站21日发送旅客7.2万人次创今年以来单日新高

日报消息(全媒体记者 宁静波报道摄影) 昨日,是 "壮族三月三"假期最后一 天,记者从相关部门获悉,今 年假期,我市铁路、客运、水 运客流量较去年同期均有明显

23日12时许,记者在柳州 火车站看到,车站的东广场附 近,车流量明显增多,车辆缓 慢行驶。在车站站前广场及候 车大厅内, 返程的旅客明显增

记者从柳州火车站了解 到,"壮族三月三"假期,柳 州火车站共发送旅客18.1万人 次。其中,假期首日(4月21 日),柳州火车站迎来今年以 来单日客流量的最高峰,客流 量达7.2万人次,昨日仍有较 高的返程客流。

客运方面,"壮族三月 三"假期,柳州汽车总站共发 送旅客5218人次。其中,21日

客流量达小高峰,单日客流量 达2295人次,假期期间客流主 要为融安县、融水苗族自治 县、三江侗族自治县等方向。 20日至23日,柳州飞鹅综合客 运站(柳州汽车南站)共发送 旅客近6000人次,同比增长 30.39%。其中, 高峰期为4月 23日, 当天客流量达到1683人 次。该客运站假期的主要客流 方向为融安、融水、柳城等地 和区内的河池等地以及区外的

"壮族三月三"假期期 间,我市特色交通工具水上公 交依旧受到各地游客追捧,热 度一直居高不下。柳州水上公 交相关负责人李连弟介绍, "假期柳州水上公交处于'火 力全开,状态,其间共运行 435 班次,累计接待游客 12358 人次。其中,22日接待游客量 达4375人次,为本次假期最高



柳州火车站候车大厅内人头攒动。

昨日,不少市民与 家人一起游园赏景、参观展 览、制作拓片,享受"壮族三月 假期的美好时光。

在龙潭公园,游船穿梭在湖面上, 市民一边划船一边享受自然的美景,一家

在柳州博物馆,市民带着小朋友, 一起参观民族特色展览,制作恐龙化石 拓片, 小朋友在自己动手中体验亲 子的快乐时光。

全媒体记者



市民带着小朋友在柳州博物馆制作拓片。

全家出行 其乐融融



一家人在公园划船赏景。



市民自助采摘无籽大十桑葚。

桑葚园里假期乐趣多

四月桑葚熟,酸甜正可口,不 少市民、游客前往桑葚园采摘新鲜 的桑葚。昨日,柳南区太阳村镇一 家农户的桑葚种植园内,饱满多汁 的桑葚缀满枝头,游客体验休闲采 摘乐趣的同时,还可以购买桑葚打 包带走。

市民王菲一家四口人趁着"壮 族三月三"假期最后一天,一大早 驾车来体验自助采摘桑葚。王菲 说:"我认为这是比较实惠的亲子活 动,可以让小朋友亲近大自然,体 会自己动手采摘的乐趣。

今年是该桑葚园园主吴秋文一 家种植桑葚的第5年。此前,他看 中桑葚采摘的市场前景,于是把自

家的9亩地全部用来种桑葚。吴秋 文说,"壮族三月三"期间,他通过 网络宣传桑葚园,吸引了不少游客 前来采摘购买,"大家都会购买几筐 桑葚带走,每天来桑葚园的游客超

当天,记者走访柳南区铁道集 贸市场、新磨滩集贸市场了解到, 目前桑葚市场价格在每斤10元左 右。新磨滩集贸市场的水果摊袁老 板说:"今年批发市场果源少,再加 上桑葚保质期短,不易销售,所以 今年卖得少。

> 全媒体记者 韦莹芸 见习记者 韦秋颜 报道摄影

当好"领头羊"莫做"害群马"

□廉声

柳城县委原副书记、县人 民政府原县长余瑞军在私欲中 迷失自我, 甘于被"围猎", 腐 化堕落跌入万丈深渊,不仅毁 掉了自己的人生、害了家庭. 也损害了一个地方的发展、破 坏了当地政治生态, 给党的事 业和人民的利益造成了严重危 害(详见《柳州日报》4月6日 04版)。其违纪违法案件,教 训深刻、令人警醒, 在全市广 大干部群众中引起强烈反响。

党员领导干部作为事业的 组织者、推动者和落实者,是 "关键少数"。党的二十大报告 在部署完善党的自我革命制度 规范体系时,强调增强对"一 把手"和领导班子监督实效。 加强对"一把手"和领导班子 监督,是落实党中央决策部署 和全面从严治党战略方针的关 键环节。结合我市反腐败斗争 具体实践来看, 党的十八大以 来,我市查处的各级干部中, 有相当一部分是党政"一把 手",均对党的事业发展造成不 同程度的影响。近年来全国查 处的违纪违法案例也再次说 明,全面从严治党永远在路 上,特别是要把"一把手"监 督作为重中之重, 让他们习惯 在强监督中勇担当, 成为推动 发展的"一把好手",而不是贪 污腐败的"一霸手""害群马"

加强"一把手"监督,思 想教育是根本。如果说社会是 海,人生是船,理想信念就是 引航的灯塔。只有经常加强 "一把手"理想信念教育,常补 "精神之钙",才能让船只不偏

航。余瑞军从"拒腐"成为 "巨贪",首先是未能守住政治 关。各级"一把手"要坚持不 懈用习近平新时代中国特色社 会主义思想凝心聚魂, 常修为 政之德, 常思贪欲之害, 清清 白白做人、干干净净做事、坦 坦荡荡为官、做到初心始终如 一, 而不是"表里不一", 更不 能"一手遮天""不可一世", 有负党和人民。

加强"一把手"监督,制 度建设是关键。习近平总书记 强调要"更多用制度治党、管 权、治吏"。《中共中央关于加 强对"一把手"和领导班子监 督的意见》,对做好做实"一把 手"监督做出了全面、具体部 署,必须全面准确抓贯彻、创 新方式方法抓落实。近年来,

面,进行了积极探索,深化 "党委(党组)书记和班子成员 主动谈、纪委书记带头谈"机 制,出台《柳州市关于开展领 导干部利用或影响力插手工程 项目谋私贪腐问题专项整治工 作方案》,形成了系列创新成 果。要在用好已有制度成果基 础上, 进一步创新监督机制, 在破解"一把手"监督难题上 久久为功、持续用力,着力打 造全方位"一把手"监督网 络,确保无盲区、无死角,构 筑"一把手"拒腐防变铜墙铁

我市在加强"一把手"监督方

加强"一把手"监督,促 进发展是落脚点。要充分发挥 监督保障执行、促进完善发展 作用,以高质量监督促高质量 履职,推动高质量发展。当 前,柳州正处于实现高质量发 展的关键时期,各级"一把 手"作为事业发展的"领头 羊", 更要正确认识监督和发展 的关系, 正确履行强监督和促 发展的责任,把监督实效转化 为发展实效, 公正用权、依法 用权、为民用权、廉洁用权,

实实在在为官一任、造福一方。

龙城清韵 · 延 评

以赛促练 积累经验

我市花炮队积极备战广西 花炮邀请赛



队员在场上进行训练

日报消息(全媒体记 者覃科报道摄影) 昨日, 在柳江实验高中田径场 上,我市的花炮队正在进 行训练, 备战 2023 年 '潮动三月三・ 民族体育 炫"系列赛中的广西花炮 激请赛, 激请赛将于本月 26日在柳州开赛,我市共 派出2支队伍参赛。

本次广西花炮邀请赛 共吸引广东、浙江及区内 的南宁、百色、柳州等8 支队伍参赛,比赛从26 日开始至28日结束,为

花炮是我市少数民族 传统体育的优势项目,在 去年自治区第十五届少数 民族传统体育运动会花炮 比赛中,我市花炮队成功

卫冕,并获得代表广西参 加第十二届全国少数民族 运动会花炮比赛的资格。 而在第十一届全国少数民 族运动会花炮比赛中,以 我市花炮队为主力的广西 队斩获金牌。

本次邀请赛,我市花 炮队加入年轻队员, 意在 通过比赛积累经验,为明 年的全国少数民族运动会 花炮比赛做准备。

除了在柳州举办的广 西花炮邀请赛,2023年 "潮动三月三·民族体育 炫"系列赛其他8个项目 于今日在百色开赛,我市 派出28名运动员前往参 加绣球、板鞋竞速等3个 项目争夺。

柳东新区(高新区)总工会"劳模工匠讲堂"开讲

分享自身经历 诠释工匠精神

近日,柳东新区(高 新区) 总工会在花岭片区 职工之家劳动保护培训中 心举办了一期"劳模工匠 讲堂"专题活动,向新区 产业工人进行劳模精神、 劳动精神、工匠精神的宣 讲,大力推行崇尚劳模、

尊重劳动的时代风尚。 此次宣讲邀请到"柳 州工匠"、广西五一劳动 奖章获得者,柳州凌云汽 车零部件有限公司技师魏 长庚。在宣讲中,魏长庚 结合自身成长经历,与职 工们分享了自身对劳模精 神、劳动精神、工匠精神 深刻内涵的诠释, 并从工 作职责、技术专研等具体 方向切入,号召职工们不 断磨砺自身,早日实现属 于自己的"匠心梦想"。

柳东新区 (高新区) 总工会相关负责人表示, 今后将结合县级服务职工 综合体建设工作, 充分发 挥各级职工之家的引领作 用,邀请更多的劳模工匠 和先进代表人物作宣讲。 同时努力拓展活动覆盖面 和强化活动影响力,把讲 堂开到企业内部,让宣讲 走进职工当中。

(韦斯敏 赵雅丽)

劳动者②歌 🐠

市总工会 柳州日报 联办

我市召开家事少年审判改革联席会 为特殊群体维护合法权益 提供示范和指引

日报消息(全媒体记 者覃珩)保护丧偶妇女辅 助生育权益、点亮涉毒家 庭子女成长路、保护少年 远离家暴……4月18日, 我市召开家事少年审判改 革联席会,总结2021年以 来全市家事少年审判改革 暨维护妇女儿童、老年 人、残疾人权益工作,并 发布10个典型案例,为特 殊群体维护合法权益提供

共同关注关心特殊群体。 会议发布的案例涉及 家庭内部纠纷、人身权益 保护等,从不同方面展示 我市建立推进柳州市家事 纠纷及未成年人案件相关 部门联动工作联席会议制 度后的成果, 体现我市依 法维护妇女儿童、老年 人、残疾人权益的鲜明态

示范和指引,倡导全社会

近年来,我市20家 联席会议成员单位形成合 力,在维护妇女儿童、老 年人、残疾人合法权益, 预防和防止家庭暴力,促 进家庭和谐,维护社会稳 定等方面取得显著成绩。 市司法行政机关建立法律 援助工作站292个,为 6567名未成年人、老年人 和女性提供法律援助; 市 中级人民法院与市民政局 共同设立反家暴庇护中 心; 市妇联建立村(社 区) 儿童之家 1380 个; 未成年被害人"一站式" 办案和救助工作室覆盖全 市10个县区;市民政局 2021年累计发放孤儿生活 保障金730.9万元、事实 无人抚养儿童生活保障金 519.1万元。

关爱保护未成年人健康成长